	КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1
«Предмет химии. Первоначальные химические понятия».

	ВАРИАНТ 1. 

	[bookmark: bookmark37]Часть А

	1. Для разделения смеси порошков мела и поваренной соли следует

	1) воспользоваться лупой и пинцетом

	2) добавить к смеси воду, затем профильтровать

	3) пропустить смесь через сито

	4) добавить к смеси воду, затем профильтровать и упарить фильтрат

	2. Перечень чистых веществ помещен под номером

	1) дистиллированная вода, алюминий, воздух

	2) почва, морская вода, духи

	3) медь, железо, свинец

	4) сталь, бронза, мельхиор

	3. Только химические явления описаны под номером

	1) скисание молока и горение свечи

	2) таяние льда и испарение воды

	3) замерзание воды и гниение остатков

	4) свечение электролампы и образование облаков

	4. Формулы только простых веществ записаны в ряду

	1) РН3, Р4, О3

	2) NH3, N2, N2О

	3) Н2, Fe, О3

	4) Н2О, Cl2, НС1

	5. Молекула оксида азота (IV) состоит из

	1) двух атомов азота и одного атома кислорода

	2) одного атома азота и двух атомов кислорода

	3) одного атома азота и одного атома кислорода

	4) двух атомов азота и пяти атомов кислорода

	6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции фосфора (Р) с избытком кислорода (02) равна (запишите уравнения реакции)

	1) 8
	2) 9
	3) 10
	4) 11

	7. Валентность хрома в соединении Сr203 равна

	1) I
	2) II
	3) III
	4) IV

	8. Массовая доля цинка в хлориде цинка равна (решение задачи оформите в тетради)

	1) 47, 8%
	2) 52,2%
	3) 50%
	4) 33,3%

	[bookmark: bookmark38]Часть Б

	9. Выскажите мнение по поводу суждений:
А. Атомы — это мельчайшие химически неделимые частицы, из которых состоят молекулы.
Б. При физических явлениях молекулы вещества сохраняются, а при химических — разрушаются.

	1) верны оба высказывания

	2) верно только А

	3) верно только Б

	4) оба высказывания неверны

	10. Установите соответствие между уравнением реакции и его типом.

	1) Fe203 + 6НС1 = 2FeCl3 + 3H2О
	1. Замещение

	2) Fe + 2НС1 = FeCl2 + Н2
	2. Соединение

	3) 4Fe + 3О2 = 2Fe2О3
	3. Разложение

	4) 2Fe(OH)3 = Fe2О3 + 3H20
	4. Обмен

	5) FeO + H2SО4 = FeSО4 + H2О
	

	ВАРИАНТ 2. 

	Часть А

	1. Смесь порошков серы и железа можно разделить при помощи

	1) фильтрования 

	2) магнита

	3) декантации

	4) перегонки

	2. Перечень смесей помещен под номером

	1) сахар, железо, воздух

	2) почва, морская вода, духи

	3) медь, бронза, свинец

	4) сталь, кислород, мельхиор

	3. Только химические явления описаны под номером

	1) обугливание сахара и засахаривание варенья

	2) образование инея и образование облаков

	3) скисание молока и выделение газа из бутылки лимонада

	4) образование газа при смешивании соды с уксусом и почернение серебряных изделий

	4. Формулы только простых веществ записаны в ряду

	1) Al, Na, С12

	2) S8, Р4, NH3

	3) НС1, НВr, HI

	4) NaOH, КОН, HN03

	5. Молекула оксида серы (IV) состоит из

	1) одного атома серы и одного атома кислорода

	2) одного атома серы и трех атомов кислорода

	3) одного атома серы и двух атомов кислорода

	4) двух атомов серы и одного атома кислорода

	6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции алюминия с кислородом (02) равна
(запишите уравнения реакции)

	1) 9
	2) 8
	3) 10
	4) 7

	7. Валентность хрома в соединении Сr03 равна

	1) I
	2) VI
	3) III
	4) IV

	8. Массовая доля кальция в нитриде кальция равна (решение задачи оформите в тетради)

	1) 81,08%
	2) 18,92%
	3) 27,02%
	4) 74,07%

	Часть Б

	9. Выскажите мнение по поводу суждений:
А. Молекулы веществ находятся в непрерывном движении. Скорость движения молекул зависит от температуры.
Б. При физических явлениях молекулы вещества разрушаются, а при химических — сохраняются.

	5) верны оба высказывания

	6) верно только А

	7) верно только Б

	8) оба высказывания неверны

	10. Установите соответствие между уравнением реакции и его типом.

	1) А12О3 + 6НС1 = 2А1С13 + ЗН20
	1. Замещение

	2) А1 + 2НС1 = А1С12 + Н2
	2. Соединение

	3) 4А1 + 3О2 = 2А12О3
	3. Разложение

	4) 2А1(ОН)3 = А1203 + 3Н2О
	4. Обмен

	5) 2А1 + 3СuС12 = 2А1С13 + 3Сu
	

	
ВАРИАНТ 3. 

	Часть А

	1. Сахар от воды можно отделить

	1) выпариванием

	2) фильтрованием

	3) с помощью магнита

	4) отстаиванием

	1. Перечень чистых веществ помещен под номером

	1) спирт, алюминий, воздух

	2) кислород, морская вода, сода

	3) минеральная вода, железо, свинец

	4) сода, азот, магний

	3. Только физические явления описаны под номером

	1) испарение спирта и горение спирта

	2) таяние льда и образование облаков\

	3) кипение воды и разложение воды под действием электрического тока

	4) выделение газа при смешивании соды и уксуса и выделение газа из газированной воды

	4. Формулы только простых веществ записаны в ряду

	1) Н2O, Р2O5, Р4	

	2) НС1, НВr, HI

	3) FeCl3, FeCl2, Cl2

	4) СuО, O2, O3

	5. Молекула оксида серы (VI) состоит из

	1) одного атома серы и одного атома кислорода

	2) одного атома серы и трех атомов кислорода

	3) одного атома серы и двух атомов кислорода

	4) двух атомов серы и одного атома кислорода

	6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции цинка с кислородом (02) равна (запишите уравнения реакции)

	1) 3
	2) 4
	3) 5
	4) 6

	7. Валентность хрома в соединении Mn02 равна

	1) I
	2) II
	3) III
	4) IV

	8. Массовая доля магния в фосфиде магния равна (решение задачи оформите в тетради)

	1) 34,07%
	2) 53,73%
	3) 65,93%
	4) 43,66%

	Часть Б

	9. Выскажите мнение по поводу суждений:
А. Существуют вещества с молекулярным и немолекулярным строением.
Б. Атомы состоят из молекул.

	1) верны оба высказывания

	2) верно только А

	3) верно только Б

	4) оба высказывания неверны

	10. Установите соответствие между уравнением реакции и его типом.

	1) MgO + 2НС1 = MgCl2 + Н2О
	1. Замещение

	2) Mg + 2НС1 = MgCl2 + Н2
	2. Соединение

	3) 2Mg + О2 = 2MgO
	3. Разложение

	4) MgCО3 = MgO + CО2
	4. Обмен

	5) MgO + 2HN03 = Mg(NО3)2 + H2О
	



